

为何青岛39中成绩屡创新高？

36人获得海大自招资格，海洋班高考成绩再续辉煌

□半岛全媒体记者 孙雅琴

今年高考成绩发布之后，青岛39中再创新高，海洋教育硕果累累。39中今年普文、普理共有103人参加高考，达到自主招生录取控制线(原一本线)共计78人，其中海洋创新人才培养实验班自招线上的上线率更是高达92.11%，延续历年辉煌成绩。更可喜的是，在今年通过中国海洋大学自主招生测试的113名青岛考生当中，39中有36人榜上有名，而这一数据也遥遥领先于市区其他高中学校。

综合素质高，受名校自招青睐

从前段时间高校自主招生通过名单发布开始，一个个好消息就陆续从青岛39中校园里传出。今年39中普文、普理共计103人参加2017年高考。其中仅获得海大自招资格的就有36人，占据了通过海大自招所有青岛考生的近三分之一，遥遥领先于市区其他高中。此外，还有不少通过中国科学院大学、西南大学、重庆大学、北京林业大学等众多名校自招的学生。

要知道拥有自主招生资格的高校多为985、211名校，想要达到这些名校的自招条件，学生本身就需具备极强的综合素质或突出的单科能力。比如通过海大自招的周子岳此前拿到过全国大中学生海洋知识竞赛高中组个人二等奖，综

合能力十分突出。而海大自招面试中各种稀奇古怪的面试题也没有难倒他，顺利通过测试。

而在39中像周子岳这样手握各种获奖证书的学生还有很多，丰富的课程体系、实践条件及特色海洋教育模式使学生都能迅速地成长成才。此外，为了帮助学生更好地应对自招测试，39中还专门对自招学生进行面试辅导。学校生涯规划研究室负责人刘翠专门把往年通过海大自招的学生请回学校，现场模拟还原真实的面试流程，面试题目还是刘翠老师从历年面试题目中认真挑选整理出来的。精心的准备、有效的备考，也使39中学生们取得了一个个可喜的自招成绩。

海洋教育让学生从容应对全国卷

看到39中学生具备如此强大的综合素质，有人可能要问，那39中学生的学习成绩又是如何呢？在39中今年参加普文、普理高考的103人当中，达到自主招生录取控制线的共计78人。其中，海洋创新人才培养实验班自招线达线率更是高达92.11%，延续了此前海洋班每年一本上线率超90%的辉煌成绩。而艺术生的上线率也高达95%。39中的学生和老

师用一个个闪亮的成绩回应大家：兴趣才是最好的老师，实践学习才最有效率。

周子岳同学不仅通过了海大自招，还在今年高考当中取得了640分的高分，全省排名3700名左右。周子岳坦言自己并没有想到高考会发挥的这么好，“我觉得自己的好成绩主要源于理综考的好，要知道今年理综试题比较难，所以我的优势就显现出来了，理综拿到了260分的



青岛39中2017届初三、高三毕业典礼

高分。”周子岳说全国卷的特点是题目设置的非常灵活，与实验、生活实际联系紧密。而对于青岛39中学生来说，这样的题目往往最适合他们。

另一名考生张圆也说，“高中三年的

海洋教育让我收获最大的就是使我具备了极强的创新探索能力。通过一系列科考实践、课题实验等，可以让我们开拓思维，从而更好地理解书本上的知识，这样的学习效率远比死记硬背要高得多。”

班级凝聚力让他们优势互补，并肩作战

除了特色海洋教育模式带给学生们过硬的专业素养和能力，激发了强大的学习内驱力，也许浓厚的班级凝聚力也是39中学生取得好成绩的另一原因。近日，青岛39中海洋一班举行了成人礼暨毕业典礼。在毕业典礼上，每一名同学都轮流说了一番自己高中三年的成长，言语里饱含真情，既感谢同学更感谢老师的辛勤培育，而一幕幕暖心的画面也让班主任孙云霞老师感动不已。

在日常班级管理中，孙云霞最看重班级凝聚力。她最常说的一句话就是：“你们既是最好的合作伙伴，也是最强的竞争对手。”在海洋一班，全班学生按照

自由组合、优势互补的原则共分为6-8个小组，5-6个人为一组。小组中形成自主互助的学习氛围，每个人都善于发现别人身上的闪光点，也都会乐意去帮助别人。大家每个月还会挑选一个周五的时间，集体给当月过生日的同学办一次生日聚会，这些暖人的场面都是学生们并肩作战的动力。

除此之外，39中还有分层教学和导师双轨制、优生培养、助飞计划等一系列特色培养模式，专业老师可以就学生的学习方法、心理动态、填报志愿等问题分别进行有针对性的辅导，助力学生优质成才。

缤纷校园欢乐多，点亮学生五彩梦

□半岛全媒体记者 孙雅琴 刘金震

【校园短波】

青岛44中学八年级学生来到青岛39中新校区参观体验，感受高中魅力；青岛九中正式牵手中国石油大学（华东），被授牌为该高校的“优秀生源基地”；“崂山区第一届中小学STEAM创客夏令营”正式开营，全区100多名师生家长集聚一堂……近期，岛城的中小校园活动精彩连连，拓展视野同时，也丰富了学生的生活。

平安二小举行毕业典礼

“我们毕业啦！”6月23日，随着青岛平安路第二小学六年级同学们这一声充满热情的呼喊声，学校“感恩母校 梦想启航”毕业典礼圆满落下了帷幕。

整场毕业典礼由寄语母校情、自豪毕业生、感恩师生情三大板块构成。学校为孩子们精心制作的六年学校生活视频拉开了整个毕业典礼的帷幕，通过视频回顾往昔，老师们用深情的朗诵表达对孩子们的美好祝福。整个典礼在“时光隧道”环节进入高潮，每一个人在经过同学们手牵手筑成的“时光隧道”中，收获到了祝福和拥抱。

VR穿古今，体验中国美

6月28日，“VR穿古今，体验中国美”VR课程走进青岛重庆路第三小学，由课程团队教师给孩子们带来了一堂别开生面的“传统文化体验课”。学生们在老师的指导下，戴上VR眼镜，“步入”中国馆，“围观”中国古建筑中斗拱的特点；认识中国传统建筑——篆字的二十四节气……

通过讲解、动手操作、小组合作探究等传统教学方式，加上VR新技术的助

力，学生们通过全景图像，感受着中国古代的建筑文化及建构智慧，更感受到中国馆所诠释的中国传统文化。

幼儿园娃娃走进开平路小学

近日，青岛开平路小学和潜艇学院训练基地幼儿园、红蕾幼儿园联合开展了幼小衔接活动。幼儿园的孩子们来到开平路小学，通过参观、上课等形式感受小学氛围。早上8点，幼儿园的孩子们和小学生一起进行了庄严的升旗仪式。仪式结束后，学校体育老师进行了一趟生动的小学体育课，互动游戏让孩子兴趣高涨。在微机室，孩子们学习使用鼠标，感受信息技术课的科技。

青岛44中体验初高衔接活动

6月28日，青岛44中学八年级学生来到青岛39中新校区参观体验，走出初高衔接的第一步。通过海洋馆、地质馆、天文馆等场馆的亲身体验活动，学生们告别了对高中教育死记硬背、生吞活剥学科知识的恐惧心理，激发了对科学实验的兴趣，挖掘学生的潜能和创造力。

学生们还分别参与了海洋生物

DNA提取及鉴定、数码显微互动、体验虚拟天文馆等六个科学实验，并体验了39中个性化场馆、先进科学实验仪器、丰富多彩校园文化等特色，引发了学生们的无限向往。

石油大“优秀生源基地”落九中

青岛九中正式牵手中国石油大学（华东），被授牌为该高校的“优秀生源基地”。记者日前从青岛九中了解到，学校每年输送大量优秀毕业生进入石油大深造，双方本次牵手也是基于之前的基础，以后也将在人才培养方面进行深入探讨。

授牌仪式上，中国石油大学招办主任杨爱民与青岛九中校长周强分别介绍了学校情况，共同签订了共建优秀生源基地协议，并举行了“优秀生源基地”授牌仪式。

崂山区首届中小学STEAM创客夏令营开幕

6月26日，“崂山区第一届中小学STEAM创客夏令营”在崂山区育才学校开营，来自全区各学校100多名对科技创新有浓厚兴趣的师生及家长集聚一堂，开始了满心期待的创客之旅。

夏令营为期10天，围绕“智能扫地机器人”、“智能健康卫士”等多个创客项目主题，设计了“科技工艺设计、3D打印、程序设计、分享创客”等课程内容，涵盖数学、科学、艺术、工程等学科。每位同学在夏令营期间，将合作完成创客项目，包括设计并制作创客作品、撰写作品策划书及宣传海报等。

博士团队助力四点半课堂

6月27日，记者从黄岛区教体局了解到，该区灵山卫毛家山社区四点半课堂日前开课，与众多四点半课堂不同的是，该四点半课堂由高校的博士团队打造，开展起特色的突出国学教育的课堂。

灵山卫毛家山社区四点半课堂由灵山卫街道、黄海学院、灵山卫成教中心、毛家山村四方共同规划的教育惠民工程。黄海学院安排国学院具体承办，由辛洪涛博士组团打造国学特色团队，将在四点半课堂工作中突出国学教育特色。下午放学后，24名1-6年级的孩子有秩序地进入课堂，在辅导员的引导下开始写作业。

“四点半课堂”总的运行模式是由灵山卫成人教育中心（街道社区教育中心）统筹协调指导，村社区教育学校是办学主体，驻区高校提供学术、教学支撑。